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Решение.

1.1. Ток в катушке электромагнита: I = U/R = 200/40 = 5 А.
1.2. Магнитодвижущая (намагничивающая) сила катушки: F = I*w = 5*150 = 750 А. 
1.3. Поскольку магнитная проницаемость сердечника μСд ≫μ0, магнитным сопротивлением сердечника следует пренебречь, т.е. считать, что вся магнитодвижущая сила катушки приходится на воздушный промежуток. 
1.4. Напряжённость поля в воздушном промежутке в варианте а): Hа = F/(δ - δпластины) = 750/((10 - 5)*10-3) = 150000 А/м; то же в варианте б): Hб = F/δ = 750/(10*10-3) = 75000 А/м.
2.1. Индукция в воздушном промежутке в варианте а): Bа = Hа*μ0 = 150000*1.256637*10-6 = 0.1885 Тл; то же в варианте б): Bб = Hб*μ0 = 75000*1.256637*10-6 = 0.09425 Тл.
2.2. Магнитный поток в варианте а): Φа = Bа*Sсерд*kрас, где kрас = 1.2 - коэффициент, учитывающий поток рассеяния в пространстве вокруг электромагнита; в числах: Φа = 0.1885*50*10-4*1.2 = 1.131*10-3 Вб; то же в варианте б):
Φб = 0.09425*50*10-4*1.2 = 0.5655*10-4 Вб. 
3.1. Потокосцепление (полный магнитный поток) катушки в варианте а): Ψа = Φа*w = 1.131*10-3*150 = 0.170 Вб; то же в варианте б): Ψб = Φб*w = 0.5655*10-4*150 = 0.085 Вб. 
4.1. Индуктивность катушки в варианте а): Lа = Ψа/I = 0.170/5 = 0.034 Гн; то же в варианте б):
Lб = Ψб/I = 0.085/5 = 0.017 Гн.                              
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